
Referat fra Regionskreds Sjællands generalforsamlingen
Torsdag den 1. september 2020 kl. 19.00 på Holbæk bibliotek Nygade 9,
4300 Holbæk.
Deltagere udover bestyrelsen (Per Harvøe, Roskilde - Mogens Nielsen, Storstrøm - Carl
Krebs, Storstrøm - Birte Bonde Bendixen, Holbæk Odsherred Kalundborg - Leni
Gruntvig Nielsen, Roskilde, Peer Skjold Hansen, Næstved og Allan Claumarch,
Storstrøm).

Ole Riisgaard, Sind sekretariatet – Leon Grundtvig Due, Storstrøm - Karin Andersen, Storstrøm – Jens 
Emil Nielsen, Foredragsholder - Solvei Andersen – Poul Jensen, Anne Leidecker og Finn Thomasen, 
Holbæk Odsherred Kalundborg.

Dagsorden: Referatet:

Pkt. 1. Valg af 
dirigent, referent og
stemmetællere.

Ole valgt som dirigent, Carl som referent.
Afventer nødvendighed af stemmetællere, (eventuelt kampvalg).

Pkt. 2. 
Godkendelse af 
dagsordenen.

Ole ønsker at informerer om bisidder ordningen under eventuelt.

Pkt. 3. 
Kredsbestyrelsens 
beretning 
fremlægges til 
debat og 
godkendelse

Generalforsamling i SIND regions Sjællands Beretning.
Dette er vores ordinære generalforsamling som burde være holdt i 
marts. Det giver en lidt underlig situation da. der er under et halvt 
år til at vi igen skal holde generalforsamling.

I beretningsperioden har vi haft 7. bestyrelsesmøder og 3 møder 
med regionens politikere i Social og psykiatriudvalget i det såkaldte
dialogforum. Vi har holdt et møde den 19.8. Eller har vi ikke holdt 
møder siden februar måned.
Fremover er det forsat usikkert, hvilke aktiviteter det er en god ide 
at sætte i gang,

Udviklingen i SINDs medlemstal.
I 2019 er Region Sjællands medlemstal steget fra 716 medlemmer 
til 719. På landsplan er medlemstallet steget så det den 1.1, 2020 
var 7437. Det højeste nogensinde.

Styrkelse af lokalafdelingen.
Fra regionsbestyrelses side har vi siden 2018 haft fokus på at 
styrke lokalafdelinger. Derudover har SIND både i 2018 og o 2020 
fået  projektbevillinger, Så Sinds sekretariat i langt højere grad end 
tidligere kan støtte arbejdet i lokalafdelingerne.
I 2018 fik vi etableret  lokalafdelinger så alle kommuner i Region 
Sjælland var dækket af en lokalafdeling. 
I 2019 var det i Køge Bugt - og Ringsted Sorø lokalafdelinger ved 
de ordinære generalforsamlingerne ikke 3 kandidater til at danne 
en bestyrelse.  I oktober 2019 stoppede bestyrelsen i Slagelse 
uden at det på en ekstraordinær generalforsamling lykkedes at få 
dannet en ny bestyrelse, 
Ved de ordinære generalforsamlinger i starten af 2020 lykkedes det
at få etableret nye bestyrelser i  alle 3 foreninger. I det arbejde fik vi
kraftig bistand fra Sarah fra SINDs sekretariat.

Samarbejdet mellem lokalafdelinger, regionsbestyrelse og 
Sinds sekretariat. 
På baggrund af problemerne i nogle lokalafdelinger har vi i 
regionsbestyrelse besluttet at prøve støtte nyetablerede 
lokalafdelingerne bedre. Samtidig har SINDs sekretariat både i 
2018 og igen sidst i 2019 fået projekter der har gjort det muligt at få
sekretariatsbistand til nogle lokalafdelinger. Den sidste bevilling 



giver mulighed for støtte helt frem til 2022.
Sarah vil derfor fremover deltage i møder i nogle lokalafdelinger og 
formentlig på det næste kredsmøde komme og fortælle mere om 
projekterne.

Samarbejde med Regionspsykiatrien og kommunerne.
I 2019 fik vi etableret dialogforum så vi får 2-3 årlige møder med 
regionspolitikerne i i Social og Psykiatriudvalget.
Derudover  har vi traditionelt kontakt med medarbejderne i 
regionspsykiatrien via TSP, og 4 KSP udvalg, hvor vi også møder 
repræsentanter fra kommunerne.
I kommunerne har lokalafdelingerne i varieret omfang kontakt via 
HR råd , Udsatteråd og direkte møder med kommunale.

SINDs aktiviteter
Igennem de senere år er SINDs kursusaktiviteterne blevet 
udbygget.
Der er en årlig konference. Den holdes den 7-8 november, Her vil 
man gøre det lidt mere festligt i anledning af SINDs 60 års 
fødselsdag. Her er det tilmelding ud fra først til mølle princippet.
Landsmødet holdes hver 3.die år, Det  næste holdes den 25-26 
september 2021. Her får hver lokalafdeling tildelt et antal pladser 
på grundlag af ens medlemstal.

30.8.2020 Per Harvøe 
Debat:
Poul: efterlyser en forklaring på hvad der er foregået i hovedbestyrelsen i 
forbindelse med formandsskiftet og en større åbenhed da man ikke kan finde 
referatet på hjemmesiden.
Spørgsmål til Per om at arbejde for en referenceliste / registreringssystem for 
bisiddere hvor man kan registrere hvad der  er blevet talt om, såsom 
kontanthjælp, pension, fleksjob eller boligforhold m. m.
Der bliver holdt en del møder, men der mangler referater eller i det mindste 
notater så fraværende har en mulighed for at følge med. Også uddannelse er der
mangel på.
SIND mangler synlighed. Hvad med Læserbrevskabelon, referater og 
bestyrelsers sammensætning på hjemmesiden.
Udsendelse af restancelister før medlemmer slettes så lokalafd har en mulighed 
for at handle.
Leni: støtter Poul i at der mangler supervision som tidligere, få møder op så der 
mangler erfaringsudveksling.
Efterlyser et generationsskifte, håber Sara kan bidrage ved næste kredsmøde. 
Ole: Bisidderordningen, styret fra ”Stoppestedet” i Odense. bisidder- 
koordinatoren har sagt op og opgaverne overgår til Sekretariatet, som er i gang 
med samtaler med bisidere om hvordan fremtiden skal se ud.
Per: Efterlyser også referater, Leni henviser til at de kan rekvireres, og Ole 
forklarede hvordan udviklingen omkring hjemmesiden er foregået og det håb der 
er om den nye hjemmeside.
Formandsskiftet i hovedbestyrelsen blev behandlet som første punkt før 
påbegyndelse af dagsorden, derfor ingen kommentarer.
Bisidderordningen har Per ikke fulgt med i det seneste år af helbredsgrunde, 
men mener at statistikker skal tages med et gran salt og at man i situationen bør 
handle efter hjerte og erfaringer. Er enig i at kurser ikke lever op til tidligere 
standard.
Finder læserbreve interessant men tvivler på effekten.
Restancelister er et åbent spørgsmål, som må behandles på lokalplan.
Enig med Leni om generationsskifte.
Birte: Per kommer for let om spørgsmålet om bisidderordningen og Poul 
uddyber: Statistik er vigtigt, der er 2 sager med bisidder i hver kommune årligt, 
og det bør registreres.
Poul: efterlyser kursus i synlighed på sociale midler og i det hele taget alt hvad 
der kan medvirke til at gøre os synlige.
Karin: har som bisidder oplevet flere problematikker som gør at borgerne falder 
mellem to stole. Alt for mange bliver sendt hjem alt for tidligt og i øvrigt med flere 



præperater.
Anne: Efterlyser genoprtæning for psykisk sårbare, frygter at kommunerne vil 
spare det væk.
Per: Svært at lavet aktiviteter for medlemmer, efterlyser værktøjer og håber at 
det nye projekt som Sara skal i gang med. Anne omtaler problematikken med 
psykisk sårbarer som henvender sig på en psykisk skadestue, risikerer at blive 
afvist hvis den pågældende ikke hører til området. Leni tilføjer: at man må bort 
fra denne kassetænkning. Hjemløde har i princippet frit sygehusvalg.
Poul: Omtaler alle de aktiviteter som lokalafdelingen har iværksat under corona 
krisen.
Per: Takker for indlægene.
Beretningen blev vedtaget

Pkt. 4. Det 
reviderede 
regnskab og 
budget fremlægges
til debat og 
godkendelse

Regnskabs debat:
Birte: Foreslår at regionskredsen betaler transport også til generalforsamlingen, 
da nogle lokalafdelinger kan have svært ved at skaffe midler til deltagelse. 
Forslaget støttes af Leni.
Poul: foreslår andre konteringer, Carl henviser til bestyrelsen.

Regnskabet blev vedtaget.

Budget debat:

Leni: Der kommer et kursus for bestyrelserne, som ikke er fastlagt og derfor ikke 
rigtigt med i budgettet. Poul foreslår at afholde det i Holbæk for at få gang i 
organisationen.

Mogens: henviser til at omtalte kursus var planlagt inden corona krisen.

Generalforsamlingen opfordrer bestyrelsen til at omtalte kursus afholdes indenfor
dette kalænderår og at transportomkostninger for deltagere i 
generalforsamlingen afholdes af regionskredsen. Kredsbestyrelsen ændre 
budgettet.

Budgettet blev vedtaget

Pkt. 5. Indkomne 
forslag.

Ingen forslag Modtaget

Pkt. 6. Valg af 7 til Bestyrelsen ønskes udvidet med 2 personer til 10 personer for at få



bestyrelsen for 2 år. så mange lokalafdelinger repræsenteret som muligt. Godkendt.

På valg er:
Mogens Nielsen              modtager genvalg, Valgt for 2 år
Birte Bonde Bendixen     modtager genvalg, Valgt for 1 år
Leni Grundtvig Nielsen   modtager genvalg, Valgt for 2 år
Peer Skjold Hansen        modtager genvalg, Valgt for 2 år
Poul Jensen                                                   Valgt for 2 år
Valgt sidste år for 2 år, blev:
Per Harvøe, 
Carl Krebs 
Allan Claumarch.

Pkt. 7. Valg af 
mindst 2 suppleant 
til bestyrelsen

Karin Andersen,Valgt
Leon Grundtvig Due, Valgt

Pkt. 8. Valg af 
revisor og evt. 
revisor suppleant

Bestyrelsen finder en revisor som ikke er bestyrelsesmedlem.

Pkt. 9. Valg af 
regionskredsens 
repræsentant til 
hovedbestyrelsen.

Det foreslås at bestyrelsen bemyndiges til at vælge 
repræsentanten. Vedtaget.

Pkt. 10. Valg af 
delegerede og evt. 
suppleanter til 
Landsmødet.

Det foreslås at bestyrelsen bemyndiges til at vælge delegerede. 
Ved næste generalforsamling.

Pkt. 11. Eventuelt Ole uddeler piecer om den nye bisidderordning.
Dirigent Ole Riisgaard Referent Carl H Krebs


